

名:激励球员斗志 利:赚足球迷钞票

NBA 大兴球衣“复古风”

目的 回忆辉煌

NBA 复古球衣的风潮,从2001-2002赛季刮起,这项名为“NBA 经典复古之夜”的活动,已经持续至今,每个赛季都会有若干球队参加。

一般来说,兴起“复古风”的主要目的是“纪念”,以此来纪念各队的光辉历史岁月,包括历史上的里程碑事件、球队城市的篮球历史、传奇球队和球员的荣誉时刻等。例如上赛季的“NBA 经典复古之夜”活动,就包括洛杉矶快船成立 35 周年纪念、休斯敦火箭连续两年夺得总冠军纪念、西雅图超音速参与首个 NBA 赛季纪念等等。

本赛季的“NBA 经典复古之夜”活动,参加的球队仍有火箭,该队上一场战胜活塞时穿的那套球衣,就是在 1971-72 赛季所穿的。

上世纪七十年代初,火箭结束在圣迭戈的短暂历史,来到美国“航天城”休斯敦,并改名为休斯敦火箭队。一开始,火箭在休斯敦并不受欢迎,那里的人们更喜欢橄榄球和棒球。不过从那时起,火箭逐步壮大自己的实力,并穿着那套球衣走向崛起之路。

效果 名利双收

2001-2002 赛季,洛杉矶湖人以一件复古球衣纪念他们的前身明尼阿波利斯湖人队,没想到有 11 支球队马上如法炮制,并在网站上出售球衣,效果不错。

不过几十年前的球衣,要么宽松,要么窄紧,所以现在的队员们对此也是反响不一。2005 年,迈阿密热浪推出了一款黑色和橙色相间、再配以红紫色线条的球衣,款式类似 1971-72 赛季 ABA (美国篮球协会联盟) 佛罗里达人队的球衣,准备要用这件球衣来纪念即将到来的建队 20 周年纪念。

在拿到这款球衣时,热浪队员对此的反应是大相径庭。奥尼尔说:“这衣服比我原来那件漂亮多了,我喜欢!”但同样的球衣到了莫宁手里,他的表情是怪异的:“这球衣看上去真的不怎么样。我觉得这可怕极了!”

穿着上世纪九十年代的复古球衣,火箭上一场将活塞斩于马下。近日,NBA 联盟又兴起“复古风”。

所谓复古球衣,大都是十几甚至是几十年前的款式,不过旧衣新穿往往效果不错,除了能让球员得到激励外,也有不少球迷愿意掏钱购买一件作为留念,所以各球队往往可以达到“名利双收”的效果。

■ 穿上“复古球衣”,火箭海耶斯(右)仿佛变强大了,令活塞队员一筹莫展 本版图片 TP

虽然反响不一,但实际效果还是很明显的,热浪推出这款球衣后也是“名利双收”:标价 60 到 80 美元的球衣一经推出,就在官方网站和各大商场热销,没多久这套衣服已被《GQ》杂志评为“本赛季必备精品”。

启示 可以仿效

NBA 是高度商业化的职业联盟,连复古球衣都可以拿来当作生财之道,这点值得借鉴。虽然从职业化程度上来说,国内的 CBA 和中超都历史不长,也没有很发达的商业运作水平,但仍可以借鉴类似 NBA 的球衣复古活动,多多宣传联赛历史以及一些老球星。

想象一下,在下赛季的几场中超比赛中,申花队穿上 1994 年职业化第一年的球衣,或者穿上 1995 年夺冠时的球衣;辽宁队穿上职业化之前“十连冠”的球衣;大连队穿上夺得第一个联赛冠军时的球衣……场面可能会有些搞笑,但更多恐怕是积极意义:这些老球衣都代表着各队过去的辉煌岁月,也寄托着许多球迷的难忘情怀,偶尔旧衣新穿,谁说不能取得和 NBA 复古球衣同样的效果呢?

本报记者 李元春

评论 07121611101

截稿消息

NBA“中国日”双星闪耀结局不同

姚明 28 分 火箭 83 : 96 不敌小牛

阿联 22 分 雄鹿 95 : 92 胜森林狼

承认抄袭 整改赛车

迈凯轮就“间谍案”向国际汽联道歉

本报讯 (记者 厉苒苒) 迈凯轮车队日前向国际汽联发表致歉信,承认他们从竞争对手法拉利车队那里窃取了大量数据,并在车队中广泛传播。鉴于国际汽联裁决迈凯轮新车研发侵犯了法拉利的知识产权,迈凯轮车队决定要重新发展 2008 年新车。

迈凯轮车队在其官方网站的一份声明中写道:“为了避免涉嫌从法拉利那里得到的信息被应用在新车上,而影响到车队在 2008 赛季中的表现,迈



亮相风度翩翩 行善款款情深

火箭球员“绅士”扮相出席慈善新闻发布会



■ 火箭“绅士”亮相令人忍俊不禁

场上杀气腾腾,场下风度翩翩,你一定难以想象,当火箭球员穿着白色的队服和球鞋,却穿着燕尾服,扎着腰带和领结,戴顶礼帽,一个个深情款款向你走来的样子吧。如此滑稽的“绅士”

扮相,绝对叫人忍俊不禁。

昨天,在火箭主场丰田中心,诸位球员就是以这般形象出席了 2008 年火箭慈善晚会的新闻发布会。老板亚历山大宣布,第 13 届“燕尾服和网球鞋”慈善晚会,将于明年 3 月 27 日举行,筹得善款将捐给穆托姆博基金会。

姚明的礼帽显得有些小,脖子上的领结也感觉有点紧,当他在发布会上亮相时,连他自己都乐不可支。还是巴蒂尔的扮相最绅士,套了件白色礼服,礼帽和领结是黑色的,看起来还真像模像样,在相机面前很会装酷。弗朗西斯特意挑选了红色领结和腰带,戴上白色手套,手里拄着拐杖,虽然看上去很优雅,可他总是做出一些怪腔。

自加盟火箭之后,慈善晚会姚明每年都会参加。有着特殊的含义。2005 年,姚明携叶莉亮相晚会,这是他首次将女友介绍给全队。今年,他花了 1.2 万美元拍下 4 件 NBA 复古球衣,用 8000 美元拍下拉斯韦加斯全明星赛的套票。现场,若想与姚明合影,还必须支付 250 美元,这笔款项同样捐给基金会。

本报记者 陶邢莹

签约新人

迈凯轮车队

天,迈凯轮车队宣布,将不打算为 2008 款新车举行官方发布仪式。迈凯轮表示,他们将对无缝变速箱、快速加油、轮胎气体这三项可能掺合法拉利技术的区域进行重新研发,并保证从此不再“借鉴”法拉利的技术。

迈凯轮车队官方同时宣布正式签约芬兰车手科瓦莱宁,他将取代已加盟雷诺车队的西班牙人阿隆索,在新赛季和汉密尔顿并肩作战。而西班牙人罗萨将继续担任车队的第三车手。



本报广州今日电 (记者 华心怡) 郑洁迎来复出后的首个冠军。昨天这位四川姑娘与搭档晏紫在中国网球大奖赛女双决赛中,以两个 6 比 3 击败了国家队队友孙甜甜、彭帅,成功卫冕。

郑洁在今年法网首轮出局后,因为脚踝受伤一直没有参赛。昨天的决赛中,两对奥运会组合相互破发。但配合更默契的郑洁、晏紫利用发球打乱对手发球,很快以 6 比 3 先下一城。第二盘,孙甜甜、彭帅一度以 3 比 0 领先,但关键时刻两人先后失误,被对手抓住机会连追 6 局,以 3 比 6 再丢一盘。仅耗时 90 分钟,郑洁、晏紫便卫冕成功。

作为冲击奥运女双奖牌的第一组合,郑洁的强势复出让人欣喜。她本人也对此次大奖赛的表现感到满意:“尤其是半决赛非常艰难地获胜后,我便有了信心。现在我的身体状况虽然没有百分之百恢复,但我相信自己能在奥运会之前调整到最佳状态。”

围甲上海有望夺冠

本报讯 (记者 张建东) 昨天,2007 年金立手机杯中国围棋甲级联赛在广州、北京等地进行了第 21 轮角逐。中国移动上海队在广州客场 3 比 1 击败了为保级而战的广东队,以积 48 分雄踞榜首,夺冠在望。

本轮,贵州队为了与上海队最后一争,急招“超级外援”李世石主将归队助战,迎战北京新兴队,结果,贵州队以 4 比 0 大胜新兴队全取 3 分后积分为 46 分。这样,今年围甲的冠军悬念也保留到了下周六的最后一轮之中。

女排决赛天津首胜

本报讯 (记者 李京红) 2007-2008 赛季全国女排联赛总决赛首场,拥有豪华阵容的天津队凭借超强的实力,直落三局轻取八一队,赢得首场胜利。三局比分 25 比 12、25 比 18 和 25 比 18。

今天是总决赛的第二场较量。八一女排仍然坐镇主场迎战天津队,如果不去力拼实力强劲的天津队,那么失败在所难免。

上海男排十四连胜

本报讯 (记者 李京红) 全国男排联赛上海男排昨天主场以 3 比 1 战胜江苏男排,取得了十四连胜。上海男排目前还有 4 个客场比赛,进入总决赛已毫无悬念。目前名列第二的辽宁男排也大有希望进入总决赛。

在其他比赛中:河南 3 比 1 胜北京,辽宁 3 比 2 险胜八一,山东 3 比 0 胜湖北。

上海女篮遭四连败

本报讯 (记者 王志灵) 上海西洋女篮昨晚主场以 68 比 70 惜败于北京队,在WCBA 联赛中遭遇了四连败。北京队在前 4 轮比赛中保持全胜。昨天上海队是在前三节一直领先的情况下被北京队末节翻盘的。终场前北京队利用内线进攻反超上海队两分,上海队最后一次进攻没有成功,失去了打加时赛的机会。

体育频道

上视体育频道今天 20 时将转播 CBA 上海队与陕西队的比赛实况。